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Retor sur equilibres et
determination des jeux

Ex Prix equiall

p(s , m) : note de l'etudiant s

pour la maliere m

1 ↳e conseil des tendants christ

un etudiant s

I h jury choisit une matire ...

& Le prix est p(s ,m) . 100.

CE maximise , juy minimise
CO -sun)

Est-ca
que

CE a l'interet

d'inverser (1) et (2) ?

Resultat de (1) -> (2) :

min p (So ,my : So Mos

par CE

Riselhet de (2) -> (1)
max p(s , mo)

: no chain

par jury



Ra Y

min p (60 , m) = p(so , mo) Imox p(s,no

por Cont So
,
Mo

On a done :

* max
monmp(s, m) < mimex p(s,my
II II

min p (So , m) max p(s,mo)
en

Si maintenant les choix de

CE et Jung sont fail
simultaniment quanch est-c

qu'ils ne repettant per laun
choix ?

Si CE host so of Jury no

alon aucum ne regrette



EX

+ S : p(s, mo) < p(so , mo)
et
km : p (50 , m) > p(so , mo)

E=>

max p(s , mo)
< p(60 , mo) <

min p (50 ,m)
m

C quo implique :

ni max p(s,m) < p(50 , mo) =
e

max mi p(s, m

Are on offert :

mir
max p(s , m) = p(60 , mo) =

M

max min p(sm



Comparaison avea joux a 2 joneus
a information perfeite (sons parties
indices) :

jeu est determine si sort Po

ou Pe a una strategie gequente

ri : strategie de Pi

p(to , (1) =

1 si po jageS - I si P1
Some

↳ jou est determine
si

C + I

max mini p(to ,01) =

To 51

min max p(5 , (1) =:
51 So

(E) On a tonjours & P par .

j
-

Si Po gagne area to alon

mi ↑ (50 , (n) = 1 => 2 =1

51
=> 1 = <



di De gene crea :

max p (ro, 5 =

=> 1 = - 1 = ALL

Dans les 2 cas : < = A

(() Si x = 1 = 1 :

= 50 +g -

min
p (8 , (1) = 1

51

=> gapante pour Po

Si d = B = -1 : idem pow Pr



Jusqu'd maintenat on a dif
les equde Nast area strategies
pures (SIES : ),

Pierse-foille-visaux- do ix probab.

- On va introduire dus strategies
probatibles ("mixles'

- On na monter le Hm .
de Hash

,

qui dit que dans tout jer fri il
T

existe an mois un

qu
de Past

area stret
, mixtesS

- On va monter comment calcler

un equ de Nost dans la cas special
de 2 joueurs& zero sum :

Minimex - Herrime (vi Hemmann)



A + 0 fini
une - distrib , de prot . sur A :

pr: A -> 90 , 1]

A Pr(a) = 1

On note per S A
= ens .

des distrib

de proba : ser A
&

2Jux stetgigen S

(Se , ..,
Su

< Pa ..., pr)

Une stret mixte pour la joueur i

= distrib de proba ser Si

* Si = ens. des shekgres mixtes
Hot e
- pow
mi E A Si

supp (mi) = (5 =Si : mi (s)>o

m = 1S, x .. x A Sn ->

m = (my .. , Mr m-i = (mn , .. Mit
mitt, .., Ma



1= (Si) i
.

m(s) := my (1) : m2 (2) . .
.mu(Sn)

payoff
pi(m) = E-

as Pic
chie

= [0 ,1]

X Matching pennies
2

1

i pas d'eq .

de Hash

pur-

m = H + 1 = m2

P((m) = A - + + (- 1) -+ + (1) f+
1. 7 = 0 = py(m)

&

Def n est q - de Hash so pour dont-

&

L
et

poor toute stret
. mixte

1 I

mi S pi(m) > pilmi , mi)



mn = 11 + T=: m2 est eg - de

Hash

m! = p
- H + (1- p) . T

p(( mi , m2) = 1 · E + ( +1) · E

+ (- 1) 1 + 1. = 0 = p(m)

CIESDS) : iterated elimination of strictly
dominated strategies
-> on elimine une strategic pure) si
si elle est stictement dominee par
un strategie mixte mi:

pi(si ,
mi) < pi(mi , m -i),

* m-c

Ra -

n'ondre d'elimination n'est
pas-

important. Les equilibres de Hash ne
·
IESDSsont pas elimines par



Ex Pour MP
,
le strat . Itn'est pay

shirt
. dominee

, por ancuna
stret . mixle

my
,
car avec

E
mc = 2H + &T

on &

me = r . H + (1-r)T

pi (H , mc) = E + (-1) - 1 = 0

= ~ 1- r

pi(my , mu) = E + 1 ---

5
= 0

2

Dona IESDS n'elimina aucune

strategie dans MP.



Komme el
-

Pow tout you shat.gique
((1

, . .,
Sn
, py --

/ pu) on a

equivalence des points suivants :

(1) u est equ de Hash

2) Pour tort in et trut

sie Sii

pi (m) > pi (si ,
m -i)

3) Pow fou 1 isn et fort

SitSin supplan) :

pi(m) = pi(Si , m-i)
et pow tout

iet tout

SitSi < supplm) :

I

pi(m)> pi (si , mi)

dimo (1) -> (2) -> (3) -> (1)
-

pi (m) = [ mi (Si) ·m-i(fi) Pi(s)

stSupp(m) = [ mi (si) -pi (si ,mi)
Sie Supp(chi)



↑

Battle of J possi de aussi um

q de Hash en- cat . mixtes

&

my = r , F + (1 - w1) - D
<1, 1

n2 = rz . F + (1- rL)' B -

419 219

p- (m) = 2 . r : rz + (1- r1) - (1 -+2) = E
pc (m) = M . L + 2(1- r1) - (1- r2)

E219 4/9

Si m q
de L :

③ support (mn) = 1 F , B)

↓ P1(m) = P1) F, M1) = pi(B ,m2)

s II I
22 1- (- rz)

=> 2
= 1-r = 2 = 1&

P2(m) = p2(my F) = p2(mc , B)
II II I

E & r1 2(1-r
=>> 51 = 3



Ex: MP

my
=
1 A + (1- 1) T

m = r2 . + (1-r2) . ↑

P> (m) = verz + (1- (1) (1- (2)
- r i (1 - (2) - (1- r1)r

-

r12 + 1 - r - +2 + v r-

-r1 + r+ z - 22 + +v

= Y , r2 - 201 - 202 + 1

Si support( m> ) = ( H ,T) i

p . (H , m2) = p :(T, m2)

E = (1 - rL) = - rz + (a - rz)
22 = 2 (1- rL) => r2 = E
1/2

? IH , mu) eq .

de Hash ?

P- (H , m2) = U2 - (1 -82) = 202 - 1

= Y, r2 - 20 - 202 + 1



Th .
de Nash (-1950)

Tout jeu strategique fin a an modes

um eg de Hash avec shot. mixtes

Re Il y a des joux quinont pas
de equ de Hast en strat pures
(ex· MP , PFC ,

.. ) ,

Preuver en unbilant la tre .
de

point fixe de Brouwer .

[Brouwer] : Si DEIRd est connexe
et compact , et f : D+ D est continue,

alon il ex .

X ED (g . f(x) = X

Ondif ·

pow it [1 ...3 ,
m strat.

mixte
, Sie Si :

Geinsi (m) = maxhpi(si , -i)
picm) ; oh



On applique Brouwer area

St
· x = [0 ,1]x - 20 ,

15
· MED : f(m) = in 1
Fi
,
sie Si :

mi(si) : =

mi(si) + Gainsi (m)

1+E Ginsi' (m)
si =Si

· Jesimi (si) = 1

B . f est continue

On mentre que
so m = flu) ,

alon

m est equilibre de Hash.

El sufft de momber :

Gain si (m) = 0
,
Fi
,
sie Si

I'

max(pi (si ,m-i) - pilm) ; Ob



Gainsi (m) = 0
,
Fi
,
Sie Si :

supposes per contradichn qu'il
ex ,
i
,
si eSi ta,

Gadis ; (m) > 0 (= pi (si , m-i)>
S

p .(m))On note que mi (si) >O

Cpas possible d'avoi mi (si) = 0

a cause de m(si) > 0 et m = #)
+(m) = m' ( =m)

pi(m) = < milsi) · pils; , mi)
siESi

A cause de mi (si) > 0 et

pi(si , mui) < pilm) ,
it dont ex :

s'itSi ty · mi (sil) > 0 et
Pi (si ,m-i) < pilm)

( => Gemsi (m) =0
Danc milsi' , t miss:) + Gains; (m)

↓
S

-- 1 + 2 Gains:" (m)
milsi's -> combedot m = m' !


